

李长根视察指导光山县公安局业务技术用房建设

本报讯(李本全)5月14日,市委常委、政法委书记、市公安局局长李长根在光山县县委常委、政法委书记桂诗远,光山县公安局局长刘洋、政委赵立鹏的陪同下,深入建筑地对光山县公安局业务技术用房建设进行了实地考察,就建筑设计的科学性和工程质量问题现场悉心指导,要求光山县公安局在保证工程质量基础上,抓紧进度确保工程如期竣工。

在光山县公安局业务技术用房建筑工地,李长根认真听取了刘洋、赵立鹏关于工程建设的目前进度、后期规划、办公用房用途规划等具体情况的简要汇报,现场视察了该局公安业务技术用房施工工地概况,细心审阅了该局公安业务技术用房规划效果图,就该局公安业务技术用房建设问题现场作出重要指示,财政部门要切实抓好工程质量监督和后勤保障工作,保证工程循序渐进;光山县公安局要在保证工程质量的前提下,抓紧工程进度,争取让民警早日改善工作环境,提升工作效率;办公楼设计要有科学性、前瞻性、适用性,如门前台阶设计过高,影响车辆正常行驶,雨雪天容易造成车辆打滑,应要求施工方适当降低坡度;公安业务技术用房办公区各单位要统筹规划,从方便工作角度出发,确保设计的合理性。

铿锵玫瑰俏争春

——访罗山县公安局局长王莉

□本报记者 夏青云 通讯员 郭梦华 正宇

罗山,素以灵山之灵气而闻名于世,因它之灵,造就了罗山物华天宝、人杰地灵。5月6日下午,我们走进了位于光山县城中的罗山县公安局。

走进罗山县公安局办公大楼,我们首先感受到的就是强烈的警营文化氛围,那一面面向你娓娓道来的“文化墙”,就如置身于一次文化盛宴,让你浑身浸透着文化味,静静的默念着每一板块的内容,让人顿然催生出一种文明、正直、进取的精神。

局长王莉是我们此行拜访的主角。与她的交谈,很容易被她的热情、大度、豪放所感染。她一副中等身材,娇美的面庞透着一股男性的刚强和干练,虽是巾帼却有着不让须眉的胆魄和气势。

船的力量在于帆桨,人的力量在于思考。人因思而变。一个善于并且会正确思考的人,才真正是一个有能力的人。在王莉身上,我们领悟到了思想的力量。上任之初,她就将警营文化建设作为凝聚警心的重要任务,以文化引领思想,文化提增精气神,弘扬主旋律,开展树新风、扬正气、倡廉洁活动,改善民警工

作环境,提升民警文化素质,激发民警工作热情,真正实现转作风、创佳绩、上台阶、树形象,努力把罗山县公安局打造成一支文武兼备、党委政府放心、人民群众满意的公安队伍。

谈及工作,王莉说:“坚持狠抓执法规范化建设,重点抓民警执法理念、执法能力、执法作风、执法行为四个方面工作,切实提升执法水平,是我任局长后为适应社会管理创新而着重推进的一项重要工作。”自到罗山县以来,面对处理的各项工作和接待信访群众,她感受最深的就是执法问题。因此她提出抓法制就是抓全局,抓法制就是树形象的理念,不断增强运用法制思维和法制方式研究处理问题的意识,始终坚持执法工作是公安工作的生命线。加大对民警的教育培训力度,由该局法制部门统一购买业务书籍,分两批对全局民警进行一次学习培训,要求民警结合岗位和公安工作实际,始终做到边干边学,在不断的学习中逐步提高自身综合素质。与此同时,王莉还亲自出题,定期考试,对不符合岗位要求及时予以调整,确保每个岗位始终焕发着活力。结合各单位业务工作要求,每个岗位评选出一名至两名业务能手,手把手地对其他

民警进行工作指导,带动其他民警提高工作水平,起到“以点带面”的作用。严管民警值勤执法行为。加强民警执法工作的监督管理,严禁“冷、硬、横”“吃、拿、卡、要”的行为出现,形成靠制度管人、用制度管事的队伍管理机制,奖优罚劣,让干得多的不亏,干得少的不赢,把执法工作与评先评优挂钩,与提拔晋升挂钩,让那些执法能力强,工作优秀的民警真正得到“实惠”。

“基础不牢,地动山摇。”基层基础工作是整个公安工作的根基,是推动公安事业长远发展的基石。在罗山县公安局工作的近6年中,王莉亲自参与指挥了很多重大刑事案件侦破工作,尤其是在今年任局长后一个月内打掉了一个案值100余万元、集盗销一条龙的特大盗窃、破坏电力设施犯罪团伙。在屡次总结侦破经验中王莉发现,公安基层基础工作是案件成功侦破的关键。如何努力推动基层基础工作更实用、实效与实战性,加强公安信息化建设向更高层次的突破与发展是王莉经常思索的问题。县局各项公安工作的部署、措施的落实靠基层,公安工作的成效主要体现在基层,公安队伍建设重点、执法水平的高低、警民关系的近疏也主要体现在基层,

基层是最基本的战斗实体,是维护稳定的第一道防线,是服务群众的第一个平台。为此,该局出台和制定了一系列强力推进人口信息采集、基础信息录入、社区警务系统和Y库建设等方面工作的竞赛方案和措施,大力加强公安信息化建设,建立强大的资源信息数据库,凸出实战性能,有效实现共享交流,对社会治安信息掌控快速化与前沿化,提高全局驾驭社会治安局势的能力,确保辖区社会治安大局持续平稳。

谈及当班长的体会,王莉说的最多一句话就是“如履薄冰”。她有“两怕”:怕辜负百姓希望、怕有负领导重托。在她心中,始终拧紧的是队伍建设和社会稳定两根发条。她说这两根发条,都不能有任何松懈。只有一支人民群众喜欢和拥戴的队伍,才能在任何时候拉得出、冲得上、打得赢;只有社会秩序持续稳定,我们的经济发展才会有良好环境。

“新形象、新干劲、新面貌”
公安局长系列谈

我市举办文化市场综合执法人员培训班

本报讯(法制宣)5月8日至10日,我市举办文化市场综合执法人员培训班。来自全市八县两区文化市场综合执法大队及市文化市场综合执法支队的近90名文化市场综合执法人员参加了培训。

这次培训是在全国、全省统一开展文化市场综合执法“岗位大练兵与技能大比武”活动大背景下,围绕建设一支“政治过硬、业务精通、纪律严明、作风正派、形象良好”的文化市场综合执法队伍和加强文化市场综合执法规范化建设而举行的一次较大规模

的培训,立足岗位,全员参与,旨在全面提高我市文化市场综合执法人员岗位技能和业务水平。该培训班内容涉及新闻出版(版权)执法、广电执法、文化市场综合执法系列规范性文件、“岗位大练兵与技能大比武”考试大纲及细则;同时还安排了考试,以检验培训效果和执法人员的业务水平。本次培训要求严格,会风务实,节俭、高效,以实际行动践行了中央八项规定精神和省市相关要求。

政府法制

健全制度 重在落实

淮滨县法院着力加强公务用车管理

本报讯(沈小平 陈杨)今年以来,为落实中央、省、市、县厉行节约精神和严格公务用车管理的相关规定,淮滨县法院实行“三个强化”加强公务用车管理。

该院一是完善制度,强化管理。制定《车辆管理制度》,规范了车辆的使用和管理。二是严格停放,强化监督。每日下班后,每周五下班前、节假日放假前,全

院车辆统一停放院内,不准公车私用,因特殊情况不能在院内停放过夜的,必须报请院长批准。三是燃油核定,强化节约。对每辆车辆百公里耗油进行核定,每月由专人进行统计计算做表,减少耗油,避免超标。为每辆车定制加油卡,驾驶员只有在所开车辆牌号与加油卡牌号一致时加油站方可予以加油。

曹春明 摄



为凝聚警心、打造和谐警营,积极倡导健康文明的生活方式和品位高雅的兴趣爱好,息县公安局坚持文化育警、素质建警的队伍建设思路,于近期组织开展了书法、美术、摄影比赛。图为该局局长郑磊(右一)在观看参赛作品。 谢明 摄



平桥派出所针对辖区部分老人身份证需要更换,却又行动不便的实际,5月13日,该所平桥路警务室民警将照相机、计算机等设备搬进了碾厂北山家属院,让老人们不出社区就能办理身份证。因为民警为老人拍照办证时的情景。 曹春明 摄

高点定位 务实创新 推动检察工作持续发展

息县人民检察院检察长 吕 敏

近年来,息县检察院狠抓创先争优不放松,各项工作取得了长足的发展。2012年度,该院被表彰为全省先进基层检察院,为搞好各项工作打下良好的基础。面对新形势,该院坚持认真贯彻落实全国、省、市检察长会议精神,自觉增强开展检察工作的责任感、紧迫感,坚持高点定位,进一步振奋精神,抢抓机遇,勇争一流,创新工作方法和工作措施,全力推动息县检察院工作再上新台阶。

一、以强化学习促理念创新。今年以来,该院党组针对队伍建设实际,研究决定创建学习型检察院活动,旨在依靠这个载体,加大学习力度,引导干警向能力极限挑战,开启智慧,挖掘潜能,树立先进的工作理念,推动检察工作科学发展。一要丰富学习内容。抓好中国特色社会主义理论体系的学习,紧跟形势,在第一时间抓好中央、省、市、县重要会议、重大决策部署和上级检察机关会议精神的学习,注重抓

好业务知识的学习,切实增强全体干警服务大局的能力和本领。二要加大培训力度。针对现在年轻干警多、学历高的实际情况,按照专业化要求开展正规化分类培训,培养高层次复合型人才。三要开展岗位练兵活动。经常开展以学业务、提技能为目的的各种活动,以老带新,以考促学,提高干警的业务素质。四要坚持学以致用,提升创新能力。要通过学习,继承好的经验和做法,选择随着社会经济发展和法制建设形势的变化,社会迫切需要检察工作改革的地方,抓住检察工作中的难点、热点、盲点和冷门,去总结经验,去填补缺陷,解决实际问题,取得实际的工作成效。

二、以转变作风促班子强力。该院把抓学习、重实践、顾大局、讲团结、谋发展紧密结合起来,推进领导班子作风建设。要着力加强民主集中制建设,制定完善党组议事和决策制度,坚持党组成员向全院干警述职、述廉制度,

自觉接受干警的监督和评议,确保全院上下一心,心往一处想,劲往一处使。领导干部牢固树立创新意识,带头解放思想,不断消除“小进即满”的保守落后观念,组织干警到先进检察院参观学习,进一步增强全院干警的责任感和紧迫感。充分激发队伍创新的活力,引导各部门理顺工作思路,创新工作措施和工作方法,齐心协力推动全院整体工作在全市基层检察院保持先进。认真落实检察长直接办案和领导阅卷制度,主动承办重大疑难复杂案件,深入一线指导办案,解决执法中的问题。认真贯彻落实党风廉政建设责任制,实行“一岗双责”,班子成员带头发扬艰苦奋斗优良作风,在经费开支等问题上率先垂范,与干警一视同仁,不搞特殊化。强化班子内部和上下级相互监督制约,不断提高班子威信,树立良好形象。坚持管理队伍,加强廉政教育,以零容忍的态度严查违法违纪行为,分管领导和部门负责人对分管

的人员具有直接管理责任。

三、以健全制度促管理规范。该院积极完善绩效考核机制和以绩效考核为核心的目标量化考核机制,按照省、市检察院的工作要求,围绕县委工作大局,根据检察业务的特点,科学设定全院所有业务科室量化工作目标。要充分发挥案管部门、纪检监察部门的作用,强化检察督查和动态考核,强力推进目标落实。建立以案件质量流程控制为核心的业务规范化体系,规范各个环节的执法活动。狠抓执法规范化制度落实,确立规范执法导向。创新方法,督促业务规范操作,使业务流程的执行落在实处。深化检务公开,自觉接受社会各界的监督,以公开促规范,以公开促公正,促进执法文明规范。狠抓办案质量,坚持走精品化办案之路,在办案过程中严格程序,认真落实办案责任制,抓好专项督查,对案件办理中存在的问题,做到早发现、早处置、早解决,推动案件质量提高。

四、以奖惩激励促创先争优。该院一是要统一思想。二是要明确责任。三是要量化考核。四是实行逐级考评机制,对目标管理实施强力监控。五是落实奖惩,实行激励机制。

五、以人文管理促快乐工作。该院一是要加强思想政治教育,培养团队精神。二是要开展从优待检,激发干警工作热情。三是要开展丰富多彩的文体活动,促进干警全面发展。

定期汇报 主动联络 浉河区法院自觉接受人大政协监督

本报讯(许浩)日前,浉河区法院为认真落实河南省高级人民法院《关于开展基层法院走访省人大代表的工作方案》和《关于开展人大代表、政协委员等社会各界评议法院工作作风的实施办法》,自觉接受人大、政协监督,促进审判工作,出台了《浉河区人民法院关于进一步

加强与人大、政协联系工作的意见》。

该院成立了与人大代表、政协委员联络工作领导小组及办公室,确立了定期向人大代表、政协委员汇报工作制度,向人大备案制度,定向、定期联络制度及议案、提案、建议督办制度,自觉接受人大政协监督。

创新教育模式 引导爱岗敬业

淮滨县公安局关心青年民警成长进步落实处

本报讯(张倩)近年来,淮滨县公安局本着“培养坚实后备力量”的队伍建设原则,不断创新教育模式,为青年民警成长进步起到了较好的推动作用。

树立理想信念,强化宗旨教育。该局切实加强青年民警理想信念教育,引导他们牢固树立“立警为公、执法为民”的从警理念和忠于职守、爱岗敬业、无私奉献的高尚情操,使他们树立正确的从警观和价值观,以应对繁重工作和艰苦生活环境中遇到的各种挫折和困难。

开展骨干帮带,提升业务水平。该局精心挑选作风过硬、业务精通、经验丰富的业务骨干作为青年民警成长的帮带责任人,采取一带一、多帮一等方法,促进青年民警尽快成长。同时,通过开展

互学小组、岗位练兵、技能比武等活动,全面带动青年民警整体业务水平的提升。

加强谈心交流,体现人文关怀。该局各部门每半年召开一次青年民警队伍分析研判会,部门负责人每月同青年民警谈心一次,每季度对青年民警进行家访一次,县局主要领导每年与青年民警进行一次集中座谈,全方位、多角度关心、了解青年民警的成长。

丰富警营文化,愉悦民警身心。该局结合青年民警特点,通过有针对性地组织开展演讲、歌咏、篮球、乒乓球比赛等警营文化和体育锻炼活动来丰富民警文化生活,激发民警工作热情,切实提高战斗力,为队伍的健康发展不断注入新的生机与活力。